

# 让暖心措施助力快递骑手

□赵改玲

近日,为落实关爱快递骑手,共青团焦作市快递行业工作委员会成立;日前,孟州快递骑手有了党组织。笔者认为,这样的关爱措施,让快递骑手有了更多安全感、归属感。

近年来,焦作市快递行业发展迅猛,全市共有快递服务品牌企业14家,法人企业35家,分支机构230个,末端网点870个,从业人员2600余人。“十三五”期间,我市邮政快递业务总量由3.7亿元增长到50亿元,排名由全省第十一位跃居第五位;快递业务量由855万件增长到2.1亿件,排名由全省第七位跃居第三位。在2021年全省快递30强县排名中,我市温县、博爱、孟州、沁阳、武陟等县(市)分别居第四、五、八、十六和二十名;焦作怀药、酸辣粉获评

2021年度“全国寄递服务农业金牌项目”。目前,全行业共有28岁以下青年479人,在行业中涌现出了全国邮政行业劳动模范焦志山,焦作市五一劳动奖章获得者宋晓光、张琳琳等一大批优秀青年,他们在寄递服务、重大活动安保和疫情防控等方面发挥了积极作用。

大街小巷,快递骑手的身影让人感动。他们给我们的生活带来很多便利,他们也是一群努力奋斗追逐梦想的现代服务业劳动者。但不可否认的是,快递骑手面临着劳动强度高、心理压力大、提升空间小等诸多困难和问题。一项调研显示,快递骑手职业呈现“四高”“四低”特点,即人员流动性高、集聚度高、生活压力高、社会潜在风险性高;平

均年龄低、入职门槛低、职业晋升前景低、对城市的归属感低。许多快递骑手觉得自己是城市的“边缘人群”。

快递骑手的劳动理应得到尊重,也应该得到社会各界各方面的关怀,比如职业培训、有休假福利、参与劳动模范的评选、更加完善的爱心驿站等,减少快递骑手的后顾之忧,莫让他们成为城市“独行侠”。

愿更多的暖心措施助力快递骑手,让更多的快递骑手感受到社会的温暖,体会到被尊重、被认可、被关爱的感觉,让更多的快递骑手“跑”出精彩人生。

## 有一说一

## 新华时评

## 快封快解 应解尽解

近日,北京市朝阳区宣布陆续解封符合条件的高风险区域363个,广州、昆明等地也发布了解除一些地方临时管控区的公告。各地在封控管理中积极落实“快封快解、应解尽解”要求,努力减少疫情对经济社会发展和群众生产生活的影

响。

“快封快解、应解尽解”是坚持科学精准防控的应有之义,是高效统筹疫情防控和经济社会发展的必然要求。“快封”是为了迅速遏制疫情扩散蔓延,“快解”是为了最大限度减少疫情带来的不便。

“快封快解”考验的是干部的担当和水平。部分地方防控措施中存在的简单化、层层加码、“一刀切”等现象,就与管理水平直接相关。疫情防控形势越是严峻复杂,越要发扬敢于斗争、勇于担当的精神,不断提高治理能力,在确保风险可控的情

况下,把该管住的管住,该放的放开。

“快封快解”也提出了更高的工作要求,要在科学精准上进一步下功夫。“快封快解”的核心是一个“快”字,把疫情当作命令,发现苗头即刻行动,摸清情况、处置到位、排除隐患,给“快解”创造条件。一旦条件成熟,便可应解尽解,把疫情范围压到最小,影响降至最低。

要做到“快封快解”,群众也要充分认识到,疫情防控也是自己的事儿。封控时积极配合,解封后不减责任,做好自己健康的“直接责任人”,守护家人和邻里的健康安全,守卫共同的美好家园。疫情依然严峻,但积极信号不断传来。坚持科学精准防控,坚持以快制快,我们一定能够积小胜为大胜,打赢这场疫情防控攻坚战。

(新华社发)



便于举报监督 商海春 作

打开手机随手拍、隐患线索随时传、办理进度随时查……记者12月1日从应急管理部获悉,“应急管理部安全生产举报”微信小程序于日前上线运行,此举旨在进一步做好安全生产举报工作,为社会公众提供便捷、快速、有效的举报渠道。

(新华社发)

## 怀川快论

## 元宇宙让足球更“圆”?

□筠 溪

每逢世界杯,都是球迷的狂欢节,但今年的世界杯很多球迷表示“感觉怪怪的”,究其原因,需要冠军球队捧杯后再进行系统总结,但作为元宇宙的重要组成,VR技术的介入导致比赛连贯性下降,是影响观赏性的重要因素。

不是做所有事都需要像科学研究一样精确,比赛应当公平,但技术性错判、漏判、误判,造就了足球江湖的恩怨情仇,也使足球文化丰富多元。难怪越来越多球迷坦言:请给足球留一点混沌和遗憾吧,不然就太遗憾了!是的,一代球王马拉多纳的“上帝之手”,成就了一段经典。

VR技术带着追求公平的使命介入足球比赛,但实战效果喜忧参半。足球不是法庭,“科技足球”以牺牲精彩追求理想中的公平,偏离了足球运动带给人们欢乐的初衷。比如,日本队对阵西班牙队第二个进球极具争议,虽然国际足联以“足球芯片+数据对经+3D”等“论据”佐证了最终结果的“标准答案”,但“皮球距离完全出底线还有1.88毫米”仍然颇具争议,所谓的“悬案已破”,则是一厢情愿。

追求绝对公平往往事与愿违,希望用“科技狠活”弥补足球世界理想与现实的差距,很可能收获的只是失望。当赛场出现争议时,VR技术甚至凌驾于裁判之上,这种趋势也暴露了过度依靠技术力量的缺陷与局限。公平是相对的,从哲学体系的相对论讲,“科技成就公平”本身就是一个伪命题。

纵观足球运动发展史,每支球队都遭遇过裁判员的“不在状态”,或受损、或受益,或今天受益、或明天受损,如果对比赛事结果的大数据,这种相对的公平,能更好地让精彩与公平兼容。

对此问题,资深足球评论员黄健翔想得更深更远。他表示,任何领域,如果权力过度集中并不受监督、不容置疑,很可能成为腐败与黑幕的温床。

“书犹药也,善读之可以医愚”。技术本质上要为人服务,如果把握不好这个度,极易陷入“技术决定论”的误区,将事情本末倒置。带着“减少裁判失误”目的介入比赛的VR技术,对于足球运动到底是促进还是伤害?让我们拭目以待!

## “免检”让防疫更精准、更有效率

本报记者 李 错

边作核酸检测了。

网友“茉莉”:太好了!这对我们这些大门不出、二门不迈的人太友好了。

网友“Zoloff”:相比其他城市,焦作已经做得很不错了。

网友“郝小庆”:为市政府人性化安排点赞!

网友“天月”:真好,孩子上网课终于不用那么紧张了。

网友“酒瓶装满失落”:这样既减少老人孩子感染的风险,也减少了“大白”的工作量,为大焦作点赞!

网友“用心做事”:与时俱进,点赞!

网友“小麦”:为焦作市政府点赞,及时适应变化,执政为民!

网友“大浪淘沙”:免检是对无社会面活动人员更好的保护,也有利于集中精力用于真正风险人群的筛查。

网友“Jason”:逐渐在向好的方向发展,真得不错。

网友“工程师”:点赞焦作,人性化、接地气,不浪费资源。

网友“冰山雪莲”:好消息啊!学生终于不用边上网课

## 报网互动